

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年9月
18 星期三
甲辰年八月十六
第10717期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
E-mail: szrbs@21cn.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在党的二十届三中全会 第二次全体会议上的讲话

新华社北京9月15日电 9月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在党的二十届三中全会第二次全体会议上的讲话》。

文章强调,全会通过的《决定》,总结运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的经验,深入分析了推进中

国式现代化面临的新形势新要求,集中全党全社会智慧,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。

文章指出,要深入学习领会全会精神

神。第一,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题。新征程上,我们靠什么来进一步凝心聚力?就是要靠中国式现代化。进一步全面深化改革,必须紧紧围绕推进中国式现代化这个主题来展开。第二,深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大原则。

(下转第二版)

习近平在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话强调 坚定道路自信理论自信制度自信文化自信 继续把人民代表大会制度坚持好完善好运行好

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席 赵乐际主持

新华社北京9月14日电 中共中央、全国人大常委会14日上午在人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,要进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,发展全过程人民民主,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,为实现新时代新征程党和人民的奋斗目标提供坚实制度保障。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民艰辛探索长期奋斗的成果,是从中国土壤中生长起来的全新政治制度,是人类政治制度史上的伟大创造。人民代表大会制度的建立,意味着中国政治从根本上实现了由少数人掌握政权、绝大多数人受压迫被剥削到中国共产党领导、人民当家作主的伟大跨越,实现了中国政治制度的伟大变革。

习近平强调,70年来,在党的领导下,人民代表大会制度有效保证了我国始终沿着社会主

义道路前进,在保证党领导人民依法有效治理国家、保障人民当家作主、保证国家政治生活既充满活力又安定有序、实现国家各方面工作法治化、保障国家长治久安等方面展现出显著政治优势,为创造经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹提供了重要制度保障。实践证明,人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质的好制度,是能够有效凝聚全体人民力量一道推进中国式现代化的好制度。

习近平指出,党的十八大以来,我们党立足新的历史方位,深刻把握我国社会主要矛盾的新变化,积极回应人民群众对民主法治的新要求新期盼,健全人大组织制度和工作制度,推动人大工作取得历史性成就。我们坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,深刻把握社会主义民主政治发展规律,持续推进人民代表大会制度理论和实践创新。强调人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体,必须坚持中国共产党领导,必须坚持用制度体系保障人民当家作主,必须坚持全面依法治国,必须坚持民主集中制,必须坚持走中国特色社会主义政治发展道路,必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化,必须坚持充分发挥人大代表

作用,必须坚持按照“四个机关”要求加强各级人大建设。这一系列新理念新思想新要求,形成了党关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为新时代推动人大工作高质量发展提供了根本遵循。

习近平强调,要充分发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用。各级人大及其常委会要充分发挥职责作用,坚决维护国家法制统一、尊严、权威,确保宪法法律得到有效实施,确保各国家机关都在宪法法律范围内履行职责、开展工作。

习近平指出,要充分发挥人大在立法工作中的主导作用。坚持和完善党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局,加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法,提高立法质量,不断完善中国特色社会主义法律体系。加快完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度,保障公民各项权利得到有效落实。

习近平强调,要充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用。健全人大对“一府一委两院”监督制度,加强对宪法法律实施情况的监督,强化人大预算决算审查监督和国有资产管理、政府债务管理监督,推动党中央决策部署贯彻落实,确保各国家机关依法行使权力,确

保人民群众合法权益得到维护和实现。各级行政机关、监察机关、审判机关、检察机关要自觉接受人大监督,切实履行好各自监督职责。

习近平指出,要充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用。一切国家机关和国家工作人员必须牢固树立人民公仆意识,把人民放在心中最高位置,保持同人民群众的密切联系。人大代表肩负人民赋予的光荣职责,要忠实代表人民利益和意志,当好党和国家联系人民群众的桥梁。各国家机关要支持和保障人大代表依法履职,健全联系代表的制度机制,丰富人大代表联系人民群众的内容和形式。

习近平强调,各级党委要加强对人大工作的全面领导,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。各级人大常委会党组要坚持党中央集中统一领导,落实好全面从严治党主体责任,按照“四个机关”的要求,切实加强人大机关的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,不断提高新时代新征程人大工作质量和水平。

赵乐际在主持大会时指出,习近平总书记的重要讲话,回顾中国共产党领导中国人民建立、完善人民代表大会制度的光辉历程,深刻阐

述人民代表大会制度的显著政治优势,系统总结新时代人民代表大会制度理论和实践创新重大成果,对在新的历史起点上坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度作出全面部署、提出明确要求。讲话立意高远、催人奋进,丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献,要认真学习贯彻,坚决贯彻落实。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席,曾担任过全国人大常委会领导职务的老同志以及中央军委委员出席大会。

中央军委军群各部和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,全国人大常委会委员、全国人大各专门委员会组成人员,各省市区和部分副省级城市人大常委会负责同志,部分全国人大代表,首都各界代表,外国驻华使节等约3000人出席大会。

市政府召开专题会议

研究逾期未达产(投产)工业项目及重大招商项目等工作

随州日报讯(全媒体记者滕锐)9月16日,市政府召开专题会议,听取逾期未达产(投产)工业项目、重大招商项目落地情况汇报,研究下一阶段重点工作。市委副书记、市长胡志莉出席会议并讲话。

会议强调,项目是高质量发展的第一

一支撑,抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。要千方百计解决企业发展中遇到的困难、问题,多措并举助力经营主体降本增效,在推动降低融资、用地、用工等要素成本上综合施策,以更大力度、更实举措全力推动签约项目快落地、在建项目快推进、竣工项目

快投产,以实实在在的项目投资量、工作量、实物量,为随州经济社会高质量发展提供强有力的支撑。要持续提升服务质量,主动对接、靠前服务,及时了解企业发展诉求,密切跟踪掌握项目建设推进情况,不断强化要素保障,在服务过程中完善监管,为企业加快推进项

目建设保驾护航。要积极探索招商新模式,深入挖掘招商资源,拓宽推介渠道,多措并举提高招商针对性、精准性和实效性,力争吸引更多大项目、好项目落户。

市领导吴丕华、黄继军,市政府秘书长金厚鹏参加会议。

2024 Velosolutions UCI泵道世锦赛 中国区随州站暨2024中国泵道联赛开赛

随州日报讯(全媒体记者王聪莹)俯冲、腾空、飞跃、冲刺……9月16日,随州市曾都区银杏谷度假区内喝彩声、助威声此起彼伏,2024 Velosolutions UCI泵道世锦赛中国区随州站暨2024中国泵道联赛在此正式开赛,近300名参赛选手展开了精彩纷呈的对决。

在当日下午两点三十分的开幕式上,世界顶尖大咖2023UCI泵道世锦赛冠军 Alec Bob 及瑞士网红车手 Serefin Dettwiler 率先带来精彩的泵道秀。随后,两位大咖手带领来自全国各地身着特色骑行服的小骑手们闪亮登场,为观众上演了“莫名”“骑”妙泵道秀”,创意满满的骑行表演赢得现场观众的热烈掌声。

2024年巴黎奥运会自由式小轮车女子公园赛冠军邓雅文亲临现场。她说,这里泵道场地十分优质,坡度和项目组合非常专业,大家可以在征服相对平缓、安全的坡道后,逐步挑战更高、更远的障碍,从而驶向更广阔的舞台。

“各就各位,开始……”随着比赛正式开启,运动员们如离弦之箭飞驰向前,升起又降落,在空中留下完美的弧线。Velosolutions 中国区总裁 Andi Gschwandt 介绍,本场预选赛冠军,将奔赴11月在南非举办的2024 Velosolutions UCI泵道世锦赛总决赛。

随着这场世界级比赛的进行,运

动热潮再次席卷随州,热火朝天的泵道赛事带来了视觉冲击,极大丰富了市民的休闲文化生活。据悉,本次

UCI泵道世锦赛是“金秋随州”暨“一季三会四赛”的活动内容之一,希望以赛为引,带动随州文化旅游精品

牌、创特色、出亮点,全面展示金秋随州形象,提升随州城市知名度和影响力。副市长罗兰出席本次比赛。



“莫名”“骑”妙泵道秀”创意骑行表演

(随州日报全媒体记者钟金辉摄)

随州日报讯(全媒体记者张琴、通讯员龚晓娟)9月17日,从市商务局获悉,中秋佳节日期间,随州消费市场人气旺盛、活力十足,各大商贸企业瞄准“团圆经济”,开启热销模式。监测数据显示,随州万达广场、吾悦广场、大润发、银泰新世纪、中百仓储、双佳邻里、顺泰仓储等商超累计实现销售额3596万元,同比增长11%。

节日期间,我市促销活动精彩纷呈,消费潜能持续释放。万达广场举办荆楚“月满赏月”活动,开展中秋晚会、荆楚诗词会、超级粉丝节等活动;吾悦广场开展中秋赏月会、灯谜竞猜等活动,月兔农场、非遗漆扇、古法香囊集市、汉服游园、手工鱼灯等特色活动花式引流促销。

象征着团圆的月饼是中秋市场上的主角,在中百仓储、顺泰仓储等超市看到,月饼专区占据了卖场的“C”位,美心、荣华、冠生园、稻香村、华美等知名食品品牌悉数在列,月饼产品包装精美、口味多样,吸引了不少消费者驻足选购。大润发推出了中秋超级送礼清单,多种月饼礼盒买一送一。除了月饼,各商超对中秋送长辈的健康礼品、酒饮、大闸蟹等产品均有折扣优惠活动,丰富群众走亲访友礼品搭配。

大宗消费也十分火爆,各大汽车经销商和家电、家居卖场抢抓以旧换新政策机遇,在中秋期间推出了进店送礼、购置补贴等优惠活动。截至目前,全市汽车报废更新申请479台、置换更新申请629台,67家家电企业91个门店累计销售家电15049台,带动消费约24亿元。市商务局相关负责人介绍,自8月15日汽车报废更新补贴标准提高以来,申请量呈现快速增长态势,热线电话咨询群众咨询2000余次,目前正加快向消费者兑付补贴资金,让“真金白银”的优惠尽快到达消费者手中。

餐饮消费依然是“人气担当”,城区大型酒店的中秋家宴、婚宴、生日宴等各类宴席在“双节”前预订火爆。为准确掌握我市各类赛事活动对住宿、餐饮消费市场的拉动作用,市商务部门联合文旅部门抽样全市10家重点餐饮企业、14家住宿酒店,每日进行动态监测。中秋假期,这些餐饮企业和酒店的销售分别同比增长7.9%、4.1%。

“金九银十”是传统的消费旺季。下一步,我市将紧扣国庆节、“一季三会四赛”等关键节点,结合消费品以旧换新政策落地,通过线上线下深度融合,开展形式多样的促消费活动,不断激发消费市场活力,促进经济稳步增长。

炎帝故里景区中秋假期 上演国潮盛典

随州日报讯(全媒体记者刘馨怡、通讯员刘星宇)9月15日至17日,炎帝故里景区精心策划了国潮盛典,吸引了众多远方游客到炎帝故里过中秋,体验“中式浪漫”。

活动期间,炎帝故里景区为游客准备了震撼的灯光秀、传统拜祖大典,还有浪漫的非遗落花、热情的火壶表演、经典的民族舞、花鼓戏、楚剧等非遗节目。现场人声鼎沸,古风舞蹈悠悠悠韵,唯美落花悄然舞动,每个人都沉浸在节日的欢乐中。

9月17日晚,灯光秀拉开序幕

幕,非遗火壶紧随其后,热烈而梦幻,烟花秀让活动达到高潮。游客谢女士说:“和闺蜜一起特意穿上汉服来到这里,观看非遗节目,感受传统文化的魅力。”来自江西的游客廖先生说:“趁着假期来随州寻根谒祖,炎帝故里景区的烟花秀非常震撼、非常美。”

炎帝故里景区相关负责人表示,举办此次中秋夜游活动,不仅丰富了景区的文化内涵,也让游客在参与中更深入地了解了炎帝文化,进一步拉近了与这片土地的情感距离。

随州「团圆经济」增添消费市场活力

中秋假期7大商超实现销售额3596万元